

初心未变 一名国企老党员的特殊党费



本报讯 (记者 雷琰文/图) 四川省国资委党建处近日收到国企党员宋随军同志缴来的一笔党费,金额5000元。在上缴前例行的审核过程中,党费缴纳者的资料信息引起工作人员的注意:98岁的宋随军,党龄81年,是一名离休干部。

在工作人员准备进一步了解情况时得知,宋随军已于2019年4月初离世。临终前,他一再嘱托儿女一定将2018年获得优秀共产党员的2000元奖金和3000元生活补贴共计5000元,作为特殊党费交给党组织。他说:“是党培养教育了我,度过了艰难困苦的岁月,有了今天的幸福生活,交纳特殊党费是圆自己最后的心愿。”据了解,这是宋随军的第12笔特殊党费。从1981年离休,他已缴纳过特殊党费11次,并多次向灾区捐款捐物。

省国资委党委主要领导获悉此事后高度重视,指示要积极宣传和弘扬宋随军同志热爱党、热爱祖国的精神和情怀,号召全系统党员干部要向以宋随军同志为代表的老一辈党员同志学习,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者,为四川国企改革事业发展建功立业。

牵手“520” “合”你在一起



本报讯 (记者 骆寓言) 5月20日,以“遇见”为主题的四川省总工会单身职工联谊会泸州专场在合江县浪漫展开。来自当地20余家企事业单位的380名单身男女职工,在此开启了一段真诚的寻爱旅程。

联谊会由省总工会主办,泸州市总工会、51情缘网承办,合江县总工会协办。据悉,这是省总工会今年在市、州举办的首场活动。参与对象重点关注该县广大单身农民工及新加入工会的八大群体职工。

活动刚开始,参加活动的相关单位领导便以抛绣球的热身环节燃爆全场。活动中,单身职工使出浑身解数展示个人风采,为爱勇敢表白。泸州市总工会职工普惠服务也向在场的职工送上了诸多关爱,使得联谊活动高潮迭起。最终,活动促成12对嘉宾成功牵手。

省总工会二级巡视员孙家洪在活动现场表示,作为广大职工的娘家人,工会更应该承担起“解职工之所急,想职工之所想”的责任,帮助职工实现对美好、幸福生活的向往。

情系职工共圆梦

本报讯 (李旭东 记者 张杨) 为传递对美容行业从业者的关爱,提升社会对美容行业从业者的关心、关注,5月8日至5月18日,由四川省川联美容美发协会、成都市美丽一生集团、诗丽堂美容美体连锁机构共同举办的2019大爱无疆——美丽一生“520关爱行”拉开序幕。

10天时间,“关爱行”慰问小组分别走访了兰州、白银、泸州、宜宾、安岳等市县的困难职工家庭,并把公司的关爱和祝福送到她们的家中。成都市美丽一生集团公司党委书记章洪玲与困难职工家人亲切交谈,鼓励他们要保持乐观的心态,早日战胜困难。看到困难职工住居简陋,诗丽堂公司工会主席付雪玲十分关心,表示将尽快帮助改善住房条件。“感谢公司领导这么远来看望我,你们始终把困难职工的生活冷暖放在心上,尽最大可能为我们排忧解难,让职工满怀幸福。谢谢你们!”职工家属连声称谢。

据了解,诗丽堂品牌创立20年以来,品牌创始人李伟成一直致力于扶贫济困、捐资助学等爱心事业,在她的倡导下,诗丽堂成立了爱心基金。爱心基金不仅为诗丽堂困难员工及家庭提供爱的温暖和经济支援,同时也广泛参与各项社会爱心活动和公益事业。

劳动瞬间



▲ OK 巫少文 摄

◀ 钢筋女汉子 曾艾林 摄

▼ 白酒大师和徒弟 记者 骆向明 摄



班组那些事儿

特高压 有个检修女子班

何婧婷 刘湘钊 张芯嘉文/图

5月9日,±800千伏特高压宜宾换流站完成年度检修后顺利通电,标志着向华东输送清洁能源的复奉、锦苏、宾金三大特高压直流输电送出端的“心脏”——复龙、锦屏、宜宾三大特高压换流站完成了年度体检,即将以最完美的状态迎接华东地区用电负荷,保障我国电网迎峰度夏。

3月以来,为确保四川特高压换流站属地化运维后,首次进行年度检修安全高效进行,国网四川电力送变电建设有限公司投入400余名检修人员、近百个作业班组,奔赴复龙、锦屏、宜宾三大特高压换流站,昼夜奋战,全力以赴为四川清洁能源外送“心脏”保持强健与活力护航。在这次特高压检修的近百个专业班组中,有一个由10名女青年组成的团队——国网四川电力送变电建设有限公司特高压检修女子班,始终活跃在现场,成为了特高压检修战场上的一道亮丽的风景线。

“检修工作两件宝,图纸、万用

表!”这是特高压检修女子班班长李佳霜常常挂在嘴边的话。

特高压检修女子班充分发挥女将们“特别仔细、特别严谨、特别能战斗”的独特优势,在检修过程中审图纸、对数据、细检测,从细微之处发现隐患和缺陷,为特高压换流站设备设施接诊把脉、治病去疾。

4月11日9时,在锦屏换流站,技术人员李亭瑶正在进行换流变CT绕组绝缘测试。她一边读数,一边将测量数据一一记录在册。

“小瑶,你再次进行测量,刚刚报的数据不太正常。”听到测量数据,在一旁查看图纸的李佳霜说道。经过多年的积累,参加过天山、锡盟等10余座特高压换流站检修的李佳霜有着丰富的经验,对各项核心数据了如指掌。

不一会儿,李亭瑶将再次测量的数据报送过来。过低的换流变CT绕组绝缘测试值引起了她的注意。

“这很有可能是水珠或者CT内接线松动引起的重大隐患,若不及时

处理,大电流造成拉弧就会烧坏CT,影响换流变安全稳定运行,危及整个直流输电系统。”换流变是特高压换流站的核心装置,可谓是特高压直流输电“心脏”中的“起搏器”,必须确保运行过程中万无一失。

李佳霜立刻将发现的隐患上报,上级立即下达了开盖检查所有CT绕组的指令。距离停电节点仅剩4天,必须争分夺秒,在李佳霜的带领下,特高压检修女子班当即对锦屏站全站66个CT逐个开盖检查。功夫不负有心人,经过她们不间断连续奋战8个多小时,又找到了2个CT存在接线松动的严重隐患,并成功上报消除。

特高压检修女子班自2016年成军以来,足迹遍布宜宾、西昌、哈密、锡盟、玉门、德阳等换流站,年复一年,她们参与了17次年度检修和技改工作。谁说女子不如男?这群平均年龄不足28岁的年轻女检修员用勤劳智慧的双手、单薄挺拔的背脊、坚定不移的眼眸,为电网安全稳定运行保驾护航。



从蜗居到 电梯公寓

泸州市江阳区 袁玉华

光阴荏苒,日月如梭,不知不觉间,我从乡下到泸州城里打工已18年。18年来,祖国越来越富强,我的生活也越来越好。我的4次搬家经历,就是最好的证明。

第一次搬家。2000年国庆节后,我背着行囊,从乡下到城里开始了我的打工生涯。刚到城里,我虽然找到了工作,但由于手里不宽裕,便在一个偏僻的地方租了一个不到10平方米的单间。时隔不久,我把老婆和4岁的女儿从乡下接来一起居住。由于这间屋子实在太小,一家三口住在一起,真是比“蜗居”还“蜗居”。饭在阳台上用蜂窝煤煮,厕所4家租户共用。一到夏天,太阳从早上一直晒到晚上,只有一把小电扇,屋子就像蒸笼,里面又闷又热。晚上热得实在受不了,老婆和女儿就到楼顶上打地铺睡觉。

第二次搬家。2005年春天,经济稍微宽裕一点,于是我们在另外一个地方租了一套宽敞一些的房子居住。煮饭用上了液化气,屋子也不像原来那样拥挤,租房的地点离女儿就读的学校也比较近。

第三次搬家。为了早日有个自己的家,在白天忙完工作后,我们去当地批发市场进了一些袜子,傍晚到人流较多的地方摆地摊。看着一晚上下来挣得的纯利润100多元,心里乐开了花。通过几年的奋斗,我们家有了点积蓄,于是在2007年9月,我们花9.5万元买下了一套二手房。这套住房虽然只有40多平方米,但经过简单装修,弄成了小小的两室一厅,不仅用上了天然气,还安装上了空调。当年年底,我们一家高高兴兴地搬进去过了春节。

第四次搬家。随着经济的发展,我的工资比以前高多了,老婆的小摊生意也做得好,女儿职高毕业后找到了工作,我们手里的积蓄也多了起来。2014年,我们经过比选,买了一套地段适中、绿化较好的110平方米的电梯公寓。2015年春节,我们搬进了新家。如今,我们一家三口生活其乐融融,小日子也过得更有滋有味了。

回想起4次搬家的经历,我常想,这些除了与自己的奋斗有关外,更多的是离不开党的好政策,离不开祖国的发展成就。有了强大的祖国,我们才有幸福的家!

工报e妹儿

要不要因为年龄 到了而结婚?(上)

乐山市沐川县委组织部 杨兴俊

这个问题简单而复杂。简单,是因为“男大当婚、女大当嫁”,到了年龄自然应该考虑结婚。复杂,是因为随着时代的进步,工作节奏的加快等因素,人们的爱情婚姻观也在演变,大龄未婚甚至不结婚或畏惧婚姻的年轻人呈增多趋势。笔者以为,年轻人不要因为年龄到了而结婚——不要凑合,不要降低标准,而是顺其自然,遇到“对的人”千万不要错过,在充分了解的基础上,结婚吧!

广旺能源集团公司机制分公司 曾习

不要因为年龄到了而结婚。结婚是要以感情基础为前提,不能当儿戏,要秉承对自己和对爱人负责的原则。再说,结婚不单纯是两个人的事,而是两个家庭之间的相互融合,如果因为年龄到了就结婚,那在婚后的柴米油盐中,很难持久维系关系,在矛盾不断滋生的环境中,婚姻生活也会磕磕碰碰,导致不幸福。

重庆气矿永川采输气作业区 李传富

对此说法我持否定意见。年龄到了说明具备结婚的基本条件,符合国家的相关政策,但不代表年龄到了就一定要结婚。结婚是人生的大事,要谨慎,不能随随便便把事了了。唯有在工作、学习、生活中遇到适合自己的另一半,而且有共同的语言、共同的追求、共同的爱好、共同的奋斗目标,这样的结合才大概率会幸福。